
UNIVERSITÉ DE VALENCIENNES ET DU HAINAUT CAMBRESIS 
 
Faculté des Sciences et des Métiers du Sport 
 
 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU 28 JUIN 2005 
 
Etaient présents : 
 
COASNE Joëlle 
DE CROOS Sandrine 
DEHAY Solenne 
DUSSART Jean Claude 
GOUGUEC Marguerite  
JOSPIN Philippe 
KAMINSKI Bernard 
LAMBERT Loïc 
LEBOURG Annie 
PERAT Jean-Luc 
PILETTE Jacques 
RIFF Annick 
VINCENT Ghislaine 
WATELAIN Eric 
 
Excusés : 
 
BARBIER Franck (pouvoir à Joëlle COASNE) 
DELHAISE  Michel (remplaçant M LEVEL)  
SORGATO Dominique (pouvoir à Philippe JOSPIN) 
 
_______________________________________________________ 
1° Approbation du compte rendu du Conseil du 8 avril 2005 
 
Compte tenu des nombreuses corrections apportées par E WATELAIN, ce compte 
rendu sera proposé au prochain conseil. 
 
2° Informations générales 
 
- Elections du président : il y a 4 candidats M KABILA, M DELEBARRE, Mme 

MAIRESSE, M FLAMME. L’élection est réalisée par les membres des 3 conseils. 
- L’organisation des examens a rencontré de grosses difficultés compte tenu de 

l’absence d’une secrétaire (congé maternité) et de la très forte augmentation des 



effectifs. Le nouveau calendrier des examens proposé par l’UVHC  devrait  
améliorer les conditions d’organisation pour l’an prochain. 

- J PILETTE prévoit le renforcement des équipes de formation avec un rôle accru 
pour les responsables de filière qui coordonnent et mettent en œuvre les 
stratégies de formation dans la filière qu’ils encadrent. 

 
 
- J PILETTE indique que la réalisation du complexe sportif et culturel par la 

communauté d’agglomération est abandonnée. M KAMINSKI, membre de ce 
comité s’étonne de cette information. J PILETTE précise qu’elle lui vient de M 
DELHAISE, Vice-Président logistique de l’UVHC. 

- J PILETTE va rencontrer M LEVEL pour lui demander des crédits supplémentaires 
pour le fonctionnement durant le second semestre car des difficultés financières 
s’annoncent. 

 
3° Vote de la DBM 
 
Les dépenses suivantes sont  à financer par le biais de cette DBM : 
- La réfection d’une salle de cours  
- Le coût de location des installations sportives 
- Les frais de mission 
J PILETTE explique qu’il souhaite également obtenir des crédits de recherche au sein 
du budget de la FSMS afin de financer les frais des enseignants chercheurs. En effet la 
notion d’UFR inclut l’activité de recherche alors que le budget est destiné à la 
formation initiale. 
E WATELAIN ajoute qu’il n’y a pas de réelle reconnaissance de l’activité « recherche 
en STAPS ou en activité motrice» au sein du LAMIH. 
 
Vote de la DBM de 20 000 € : elle est adoptée à l’unanimité. 
 J PILETTE  précise que le montant des réserves mobilisables ne sera plus que de 35 
000€ . 
 
4° Modification du règlement du contrôle des connaissances 
 
Les modifications sont tellement nombreuses qu’on trouvera en annexe la nouvelle 
rédaction qui subira encore des modifications à la rentrée.  
 
Vote  pour la modification du règlement du contrôle des connaissances : 
 
Ne prend pas part au vote : 0 
Abstention : 4 
Contre : 0 
Pour : 10 



 
5° Election aux différents postes de responsabilité  
 
E WATELAIN demande de modifier l’intitulé « Conseil d’administration » par « Conseil 
d’UFR » et  de préciser le statut et l’affectation des enseignants (FSMS ou SUAPS). 
Il est procédé au vote des responsables pédagogiques qui sont  nommés comme 
membres  des jurys par le Président de l’Université, leur présence étant obligatoire à 
chaque jury quel que soit le niveau. 
E WATELAIN indique que des jurys ont  eu lieu alors que les responsables n’étaient 
pas présents. 
J PILETTE répond que les membres absents ont obtenu son autorisation en tant que 
Président de jury. Ces enseignants ont accompagné des étudiants aux épreuves du 
CAPEPS à Vichy. Il poursuit en indiquant que toute remarque concernant le 
déroulement d ‘un jury doit être faite à l’ouverture de la séance qui peut être 
reportée en cas d’absence (non justifiée) des membres désignés.  
J PILETTE demande si les membres du conseil souhaitent voter pour une liste globale 
ou nom par nom. Personne ne manifeste son intention de voter nom par nom, il est 
donc procédé à un vote global. 
 
Liste des responsables pédagogiques proposée : 
Filière Education et Motricité : Jérôme GRAINDORGE , Professeur Agrégé FSMS 
Master Ingénierie de l’Intervention : Joëlle COASNE , Professeur Agrégé SUAPS 
Licence management :  Sébastien MALAPEL, Professeur  Certifié FSMS 
Master Management : Jacques PILETTE , Profeseur certifié  FSMS et Oumaya HIDRI,  
Enseignant Contractuel FSMS 
Filière Activités Physiques Adaptées : Philippe JOSPIN, Professeur  Certifié FSMS 
Master Recherche : Franck BARBIER, Maître de Conférence FSMS 
 
La liste est adoptée à l’unanimité. 
 
Liste des responsables de stage :  
 
J PILETTE pose la question du vote global ou nom par nom. La solution du vote 
globale est également choisie. 
 
Filière Education et Motricité : Licence 1 : Colette PILETTE, Professeur Certifié SUAPS 

Licence 2 : Philippe COASNE, Professeur Certifié FSMS et 
Dominique SORGATO, Professeur Certifié FSMS 

    Licence 3 : Jean-Claude DUSSART ,Professeur Certifié 
SUAPS 

Master Ingénierie de l’Intervention : Joëlle COASNE, 
Professeur Agrégé SUAPS 

Licence 2 et 3 management :  Sébastien MALAPEL, Professeur Certifié FSMS 



Master 1 et 2 Management : Jacques PILETTE ,Professeur Certifié FSMS 
Filière Activités Physiques Adaptées : Caroline DIVERT, ATER FSMS 
Concours CAPEPS : Jérôme GRAINDORGE, Professeur Agrégé FSMS 
 
 
Vote pour l’élection des responsables de stage : 
 
Ne prend pas part au vote : 0 
Abstention : 2 
Contre : 0 
Pour : 12 
 
6° Election du Directeur des Etudes 
 
Il n’y a pas eu de nouvelle candidature. S DE CROOS s’est proposée pour continuer 
l’intérim jusque décembre 2005. Il y aura de nouvelles élections à ce moment. 
 
Vote pour l’élection de Mme DE CROOS au poste de Directrice des études : 
 
Ne prend pas part au vote : 0 
Abstention : 2 
Contre : 0 
Pour : 12 
 
7° Modification du règlement  de la Commission Pédagogique : 
 
- 1 siège d’enseignant disparaît au profit d’un poste de « responsable des 

premières années de licence » 
- la durée du mandat des membres est modifiée : 2 ans au lieu d’un an 
 
Vote pour les modifications : 
 
Ne prend pas part au vote : 2 
Abstention : 0 
Contre : 0 
Pour : 12 
 
Liste des représentants de la commission pédagogique  2005/2007 : 
 
Représentant de filière Education et Motricité : Jérôme GRAINDORGE Professeur 
Agrégé FSMS 
Représentant de filière Management : Oumaya HIDRI Enseignant contractuel FSMS 



Représentant de filière Activités Physiques Adaptées : Philippe JOSPIN Professeur 
Certifié FSMS 
Représentant de filière Recherche: Franck BARBIER, Maître de Conférence FSMS 
Représentant des Unités d’enseignement d’ossature : Joëlle COASNE, Professeur 
Agrégé SUAPS 
Représentant du SUAPS et Associations Sportives : Michel CALVIN, Professeur Certifié 
SUAPS 
Représentant de la pré-professionnalisation : Colette PILETTE, Professeur Certifié 
SUAPS 
Représentant de l’organisation des enseignements : Sandrine DE CROOS, Professeur 
Certifié FSMS 
Représentant des étudiants de première année : Jean-Claude DUSSART Professeur 
Certifié SUAPS 
Enseignants Christophe GILLET, Enseignant contractuel FSMS 
  Jean-Pierre BOGIALLA Professeur Agrégé SUAPS 
Coordonnateur de la Commission Pédagogique Jean-Claude DUSSART, Professeur 
Certifié SUAPS 
 
Vote pour la composition de la commission pédagogique : 
 
Ne prend pas part au vote : 2 
Abstention : 0 
Contre : 0 
Pour : 12 
 
8° Calendrier 2005/2006 
 
Celui de l’UVHC a été voté au CEVU.  Il faut que les composantes se situent à 
l’intérieur de ce calendrier. 
 
 
 
 
J PILETTE détaille les dates suivantes pour la FSMS : 
 
Pré-rentrée     le 30/08/2005 
Rentrée des étudiants   le 31/08/2005 
Début des cours 1er semestre  le 31/08/2005 après-midi 
Arrêt des cours 1er semestre   le 10/12/2005 
1ère session d’examens du S1 du 31/08/05 au 10/12/05 en contrôles continus ou 

terminaux 
Jury session 1    avant les vacances de Noël ou début janvier 
2ème session d’examens du S1 janvier 2006 en contrôle terminal 



Jury  d’examen   fin janvier 2006 
Début des cours 2ème  semestre le 30/01/2006 .Pourrait être décalé de quelques 
jours 
Arrêt des cours 2ème semestre  le 27/05/2006 
1ère session d’examen du S2  du 30/01/06 au 27/05/06 
Jury 1ère session    début juin 
2ème session du S2   du 29/05/06 au 01/07/06 
Jury 2ème session    fin juin- début juillet 
 
Le calendrier est adopté à l’unanimité. 
 
9° Questions diverses 
 
L LAMBERT demande si des certificats concernant les épreuves de sauvetage seront 
délivrés. 
J PILETTE répond par l’affirmative. 
L LAMBERT pose ensuite la question de l’organisation de session d’AFPS au sein des 
modules. 
J PILETTE répond que des expériences ont été tentées par le passé, mais que pour des 
raisons de comptabilité, il n’est plus possible de les faire organiser par la FSMS. Aussi, 
c’est aux étudiants d’entreprendre les démarches d’inscription. 
E WATELAIN indique qu’ils peuvent passer par une des associations de la faculté. 
La séance est levée à 16h30. 


